



Προς :

ΡΑΕ

μέσω

TSO_Regulatory_Framework@rae.gr

Αθήνα, 09/07/2021

Αρ. ΔΡΥΘ/ Ε.Κ. 102378/988

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ αναφορικά με την Εισηγήση του ΑΔΜΗΕ για τη Μεθοδολογία υπολογισμού Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης.

Σχετικά: Η από 29.06.2021 Ανακοίνωση της ΡΑΕ

Αξιότιμοι κύριοι,

Επί της ως άνω Δημόσιας Διαβούλευσης παρατίθενται οι απόψεις της ΔΕΗ Α.Ε. ως ακολούθως:

1. Ο επιμερισμός του Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης, σύμφωνα και με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό Αγοράς Εξισορρόπησης, σε Συνιστώσα Ενέργειας (πάγια χρέωση) και Συνιστώσα Αποκλίσεων (αναλογική χρέωση) κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση, συνάδοντας με τις αρχές της διαφάνειας, της κοστοστρέφειας, της ίσης μεταχείρισης και της αμεροληψίας.
2. Λαμβάνοντας υπόψη το συνολικό ύψος των προς ανάκτηση επενδεδυμένων και απασχολούμενων κεφαλαίων, θεωρούμε ότι η υιοθέτηση σταθερών κατ' έτος μοναδιαίων χρεώσεων του Τέλους Αγοράς Εξισορρόπησης στη βάση προϋπολογιστικών στοιχείων, η οποία συνάδει και με το σχεδιασμό και την εφαρμογή των υπολοίπων χρεώσεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, αφενός διασφαλίζει ικανοποιητικά την προβλεψιμότητα του ύψους χρεώσεων για τους συμμετέχοντες, ανεξάρτητα από τα ποσοστά μερισμού στις δύο Συνιστώσες, και αφετέρου δεν διαφαίνεται να έχει κάποια σημαντική επίπτωση στις μηνιαίες χρηματοροές προς τον ΑΔΜΗΕ.
3. Ενόψει των ανωτέρω, και λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για την πρώτη εφαρμογή του συγκεκριμένου Τέλους, προτείνεται η περαιτέρω διερεύνηση της βέλτιστης κατανομής του εσόδου μεταξύ των δύο Συνιστωσών, σε βάση σταθερών μοναδιαίων χρεώσεων με χρήση προϋπολογιστικών δεδομένων, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος των πιθανών αποκλίσεων στην ανάκτηση, σε ετήσια βάση, του απαιτούμενου εσόδου του ΑΔΜΗΕ. Με την ως άνω προσέγγιση, η οποία ανταποκρίνεται στις αρχές της αναλογικότητας και του ορθολογισμού της χρέωσης, το Τέλος Αγοράς Εξισορρόπησης μπορεί



επιπλέον να λειτουργήσει -στο μέτρο του εφικτού με δεδομένο το ύψος του προς ανάκτηση εσόδου- και ως κίνητρο για τη μείωση των αποκλίσεων.
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση ή συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Χρόνης
Διευθυντής Κλάδου Χονδρεμπορικών Ενεργειακών Αγορών